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令和５年第１２回立川市農業委員会総会日程 

 

日時  令和５年１２月２５日（月）午後３時 

会場  ２０５会議室 

 

１ 開会 

２ 議事録署名委員の指名 

３  報告事項 

 （１）事務報告 

（２）農地法第５条第１項第６号の規定による届出について  

４  議事  

  議案第１号  引き続き農業経営を行っている旨の証明について  

５  その他  

６  閉会  
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令和５年第１２回立川市農業委員会総会 

                令和５年１２月２５日（月） 

                立川市役所２０５会議室 

 

 

議  席   氏      名  議  席   氏      名  

 １番  鈴  木    豊  君  １０番   

 ２番  嶋  田  貞  芳  君  １１番  岩  崎  紗矢佳  君  

 ３番  髙  杉  晋  一  君  １２番  髙  橋  浩  久  君  

 ４番  内  野  智  行  君  １３番  宮  岡  広  行  君  

 ５番  橋  本  良  子  君  １４番  田  中  佐  一  君  

 ６番  浅  見  惠  子  君  １５番  清  水  茂  男  君  

 ７番  宿  谷    豊  君  １６番  川  野    進  君  

 ８番  横  幕  玲  子  君  １７番  岡  部  良  己  君  

 ９番  森  谷  一  郎  君    

 

 

事務局職員 

   局長  井  上  隆  一  君  

   次長  奥  野  武  司  君  

   係長  熊  谷    寛  君  

   主事  小  林  史  弥  君  
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午後３時０２分 開会  

議長   定刻も過ぎましたので、始めたいと思います。  

 本日は、 年末のお忙しい中、御 出席いただきまして 、 あ り

がとうございます。 

 今期の農業委員会も、７月２０日の任命から今日まで、本当

に皆さんには、農業委員活動に対しまして御協力いただきまし

て大変ありがとうございました。何とか無事に終えることがで

きそうだと思います。また、来年は、２月には農業者大会、そ

の後、視察研修なども予定しておりますので、また引き続き、

御協力をお願いしたいと思います。 

 それでは、ただいまより令和５年第１２回立川農業委員会総

会を開催いたします。 

 立川市農業委員会規則第６条の規定を満たす数の委員に御出

席いただいておりますので、本総会は成立をしております。 

 本総会に付議すべき項目は別紙のとおりでございます。御審

議のほど、よろしくお願いいたします。 

 それでは、座らせていただきます。 

 

議長   初めに、 議事録署名委員の指名です。今回は １３番の宮岡

委員、１４番の田中委員にお願いをしたいと思います。 

 それでは、（１）事務報告、（２）農地法第５条第１項第６

号の規定による届出が３件。一括して事務局より報告をお願い

いたします。 

局長   それでは初めに、報告事項（１）事務報告を行います。 

 恐縮でございますが、着座の上、御報告申し上げます。  

 １１月２７日（月）、農業者年金推進会議が開催されまして、

事務局が参加予定いたしております。 

 １１月２９日（水）、農地流動化・利用集積現地研究会が開

催されまして、土地利用部会長、農地利用最適化推進委員、事

務局が参加いたしたところでございます。 

 １１月３０日 （木 ） 、 令和５年度全国農業委員会会長代表

者集会が開催されまして、会長が出席されております。 
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 １ ２月１８日 （月 ） 、 東京都農業会議の常設審議委員会が

開催されまして、会長が出席されたところでございます。 

 １２月１９日 （火 ）、地区別職員検討会が開催され まして、

事務局が参加いたしました。 

 １２月２ ２日 （金 ） 、 都市農地 保全推進自治体協議会が 開

催されまして、岩崎委員が講師として出席されました。それ

に合わせまして、市役所でウェブによる講習会を開催いたし

まして、希望される委員と事務局が参加いたしております。  

 １２月２５日 （月 ） 、 本日でございますが、 たちかわ 農 業

だより編集会議が開催され まして 、広報担当委員、 事務局が

出席いたしたところでございます。 

 委員会としまして、１２月１５日 （ 金 ） に１２月の総会に

向けた現地調査を 、 本 日 、２５日 （月 ） 午後３時より第１２

回総会終了後、全員協議会を開催する予定でございます。 

 明日以降でございます。 

 １月１０日（ 水） 、 北多摩地区農業委員会連合会理事会が

開催されまして 、会 長、 局長が出席予定となってございます。 

 １月１７日（ 水） 、 東京都農業会議の常設審議委員会 が 開

催されまして、会長が出席予定となってございます。  

 委員会といたしましては 、 １月 １５ 日 （ 月） に１月の総会

に向けた現地調 査、 ２ ５ 日（ 木） 午後３時より第１回総会終

了後、全員協議会を開催いたします。 

 報告事項（１）事務報告は以上となってございます。 

 続きまして、農地法に基づ きます届出に関する報告でござ

います。 

 報告事項（２）農 地 法 第５ 条第１項第 ６ 号の規定による 届

出３件について御報告を申し上げます。 

 申請人の 氏名、住所につきましては記載のとおりでござい

ます。 

 １件目。 農地の所在は 上砂町４ 丁目の ３ 筆。地目は、登記

簿上が畑、現況 は畑、宅地及び道路。 面 積 は１，５２４ ㎡ 。

転用目的は住宅用地でございます。 
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 ２ 件目。農地の所在は 富士見町１丁 目 の １筆 。地目は、登

記 簿 上 が畑 、現況は 宅 地 。面積は ５０９ ㎡ 。転 用目的は 住 宅

用地でございます。 

 ３件目。農地の所在は幸町５丁目の１筆。地目は、登記簿

上が畑、現況も畑。面積は１，６６９㎡。 転用目的は住宅用

地でございます。 

 それぞれ周辺略図を御参照いただければと思います。 

 報告は以上でございます。 

議長   ありがとうございました。 

 ただいまの報告について何か御質問がありましたら、お願い

したいと思います。 

   ……質疑なしの声 

議長   ありませんので、次に移りたいと思います。  

 議案第１号、 引き続き農業経営を行っている旨の証明につ

いて、４件を議題に呈します。 

 それでは、議案第１ 号 について事務局より説明をお願いい

たします。 

次長   それでは、議案第１号、農地相続人等の住所、氏名につい

ては記載のとおりでございます。 

 現地調査を申請者 、 宿谷委員、田中委員、内野委員、 川 野

委員、鈴木会長、橋本委員、横幕委員、事務局で行いました。  

 略 図 １を 御覧くだ さ い 。略図１は、 柏小学校の北に広がる

農地で、今後の作付のため 耕うんをされておりました。 袋 地

になっており何を作付するか悩まれているとのことです。 肥

培管理は良好で、境界も全て確認できました。 

 略図 ２－１を御覧ください。 略 図２－１は、柏小学校の北 、

自宅裏に広がる農地で、 カブやネギなどの 露地野菜を生 産 さ

れておりました。 玉川上水路 沿いの一角は直売所のため、納

税猶予の対象地から外しております。 

 略図 ２－２を御覧ください。 略 図２－２は、柏町団地の南 、

平成新道沿いの 農地で、 タマネギ とブロッコリーを生産され

ておりました。直売所での盗難や、直接畑から作物を盗む者
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が いて困っているとの話がございました。どちらも肥培管理

は良好で、境界は全て確認できました。 

 略図３－１を御覧ください。略図 ３－１は、砂川 三番の北、

武蔵村山市 境の近く、 自宅裏に広がる農地で、東京都からの

委 託 で サツキなどの 生 産 のほ か、自家消費用の野菜を生産さ

れておりました。北側の市道 脇から雑木が伸び 、侵入してき

て困っているということでございました。 事務局より道 路 所

有者へ、管理をするよう依頼文書を送付予定でございます。 

 略図３－２を 御覧ください。略図３－２は、昭和記念公園

砂川口の北西に広がる農地で、ハナミズキやイチジクなどを

生産されておりました。 袋地のため何を生産するか悩んでい

るとのことでございました。 

 略図 ３－３を御覧ください。略 図３－３は、立川 五中 の南、

昭 和 記 念公園通りの 南に広がる農地で、こちらも東京都の委

託により、サツキなどを生産されておりました。西側の道路

からごみの投げ込みが多く困っているとのことで、後日 、 事

務局から注意喚起の看板をお渡しすることになってございま

す。 

 ３か所とも肥培管理は良好で、 境界も全て確認できました。 

 略 図 ４を御覧ください。 略 図４ は、 西武立川駅の北西 、 自

宅裏に広がる農地で、お茶の生産をしておりました。 肥 培 管

理は良好で、境界も１か所を除き確認できました。 

 議案第１号の説明については以上でございます。 

議長   ありがとうございました。 

 議案第１号について、確認を担当された委員から補足説明

をお願いをいたします。 

 な お 、今回、中立委員は横幕委員と橋本委員が担当しまし

た。 

 補足説明を、１番 、宿谷委員、横幕委員 、橋本委員、 ２番、

田中委員、 横幕委員 、橋本委員、３番を内野委員、 横幕委員、

橋 本 委 員、 ４番を川 野 委 員、 横幕委員 、 橋本委員の順でお願

いしたいと思います。 



-  7  -  

 それでは、まず１番、宿谷委員、お願いします。 

１番   この畑は、境界は全て入っていて、肥培管理というか、耕

うんもされて、きれいな畑でした。ただ、袋地なので作業が

しづらく、なかなか畑に行くのがおっくうになってしまって

耕作ができていないと。今後は何か耕作をしたいと本人も言

っていたので、期待しております。 

 以上です。 

議長   ありがとうございました。 

 横幕委員、お願いします。 

８番   今、委員がおっしゃったとおりです。通常は入り口が難し

い の で 耕作していないんだけれども、 近隣に迷惑にならない

よ う に 草だけは きちっと 取ってあるということで、 大変きれ

いに管理されていました。 

議長   続きまして、橋本委員、お願いします。 

５番   今お話があったように、管理が徹底されておりまして、さ

ら に土 がとても いい 土だ というふうに見受けられましたので 、

今後活用していただければいいなと思います。  

議長   続きまして、２番ですね。 

 田中委員、お願いします。 

１４番  当日は、息子さんが立会いで確認を行いました。それで、

略図２－１ のほ うですけれども、玉川上水の 縁 に畑がござい

まして、結構、 玉川上水の木 が畑 のほ う に来て困っていると

い う こ とで 本人が言っておりましたので、東京都の水道局の

ほうにお願いしたいということを言っておりました。 

 略 図 ２－２のほう ですけれども、ここは平成 新道の隣 の 畑

でございまして、先ほど言ったとおり、通行人が物を取って

しまうとか、ごみの投げ捨て等が多いということを言ってお

りました。 

 ２つの畑とも肥培管理は良好で、特に問題はありません。 

 以上です。 

議長   ありがとうございました。 

 続きまして、横幕委員、お願いします。 
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８番   今、田中委員がおっしゃったとおりですが、玉川上水に面

したところは、 上水の落ち葉であるとか 、 あるいは 木の根っ

このせいであるとかで 非常に 耕作が難 し い 。その辺を機会が

あるたびに訴えるんだけれども、 何しろ 上 水は 東京都が管理

しているのでなかなか対応してもらえないという話 であ り ま

した。どちらもとても丁寧に管理されていたと思います。  

議長   ありがとうございました。 

 橋本委員、お願いします。 

５番   さらに付け加えるとしたら、息子さんはまだお若いし、と

ても精力的に農業 を されていますので、 農業の 継続性という

のは確実だなというふうに感じました。 

 以上です。 

議長   続きまして、３番ですね。 

 内野委員、お願いします。 

４番   この方なんですけれども、先ほど事務局の言ったことも大

体そうなんですけれども 、境界石 も確認できましたし、肥培

管理も良好でした。あと、 略 図３－２の 土地なんですけれど

も 、 ちょっと袋地にな っていまして、その畑 に行くまでに 軽

トラ１台がやっと通れるぐらいの道幅しかなくて、ちょっと

大きい農作業の機械を入れられないということで、一応ここ

に は 自家消費のイチジクの 木 が四、五本植わっていたんです

けれども、 自家消費 に するにはちょっともったいないんで、

できれば販売できるようにとお願いしておきました。 あとは、

特には問題ありませんでした。 

議長   ありがとうございました。 

 続きまして、横幕委員、お願いします。 

８番   同じです。イチジクについては、行った４人、とても関心

がありまして、 ぜひ売れるように栽培してほしいと言ってお

りました。管理は丁寧にされていて、問題ないと思います。 

議長   ありがとうございました。 

 橋本委員、お願いします。 

５番   苗木中心ですので、農業の継続性は本当に確実だというふ
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う に感じました 。イチジクについては、内野委員も言ってく

ださるという意向もあるというお話がありましたので 、 消 費

需 要 が ありますので、 もっと 栽培量が増えるといいなという

ふうに思いました。 

議長   ありがとうございました。 

  続きまして、４番ですね。 

 川野委員、お願いします。 

１６番  対象の農地なんですけれども、ほとんどお茶畑でございま

し た 。 一部自家消費があったんですけれども、お茶の時期で

はないので 新芽 等はないんですけれども 、 よく刈込みが行わ

れて、肥培管理は良好だったと思います。事務局から先ほど

説 明 が ありましたけれども 、 １か所境界が不明確なところが

ありました 。以 前は あったということだったんですけれども 、

道路に面したところでしたので、ちょっとい たずら をさ れ た

のかなというところもありますので、隣地と相談してもう一

度入れ直していただくように指導いたしました。 

 以上です。 

議長   ありがとうございました。 

 続きまして、横幕委員、お願いします。 

８番   大変広いお茶畑ですので、管理はよかったと思います。そ

れ で 耕 作していて、 耕 作 という言い方 は おかしいですね 。 お

茶をもっと飲んでほしいという希望があって、それについて

いろいろ夢をお持ちで 、 意欲的なお話を伺うことができまし

た。 

議長   ありがとうございました。 

 橋本委員、お願いします。 

５番   同じです。特に若い人中心にお茶の消費が低迷していると

い う こ とを 憂慮されておりまして、いろんな加工もこれから

手がけていきたいという お話がありましたので、例えば財団

などで販路開拓の助成などもしておりますのでというような

お話をさせていただきました。 

議長   ありがとうございました。 
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 それでは、私から何点か報告をさせていただきたいと思いま

す。 

 まず、２番の略図２－１です。先ほど田中委員からも説明が

ありましたように、玉川上水路沿いに大きな木があって、その

葉が畑のほうに相当来るということで、その木をどうにかして

もらえないかということで、事務局のほうにもお願いをしてお

きましたので、そちらについては事務局から報告というか、こ

ちらは東京都にも関わることだったと思うので、その辺は対応

していただいたんでしょうか。 

係長   ２－１の玉川上水路沿いの玉川上水に生えている木につき

まして、立川市公園緑地課にその話をしております 。対 応 に

つ い て お任せしますが、木の剪定につきまして は先々月に一

度行ったということでしたので、その後について、継続的に

見ていただくようお願いをしたところでございます。  

議長   ありがとうございました。 

 ２ 番 の地 区の担当の方には 、その旨は、 この方に会ったと

きにでもお話ししておいていただきたいと思います。 

 あと、番号３の略図３－１なんですけれども、こちらもこの

方からお願いがありまして、略図から見ると北側のところが、

道路沿いに一部、２５㎝ですか、空けてあるところがあるんで

す。その空けてあるところが、本来だと舗装してあれば何も生

えないんですけれども、そこの部分だけが舗装してなくて、木

が結構伸びて、この方の農地にかなり来ていて困っているとい

うことなので、この辺もどうにか対応してもらえないかという

ことで話がございましたので、こちらについても、事務局より

ちょっと説明をお願いします。 

係長   ３－１の図で、北側から伸びている道路の一番端の部分な

んですが、所有者の方が２名いるというところまでは確認を

いたしました。こちらの確認をした際に、登記情報を 基 に 確

認をしたんですが、ちょっと古い情報でしたので、改めて関

係各部署に話をしたところ、最新の情報ではないので確実な

情報ではないという話がちょっとありましたので、まだ調べ
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て はいないんですが、後日、法務局に行きまして 、 最新の登

記情報を改めて 確認 し て から、所有者 の ほ うに 、木の剪定 な

り 抜本なりを依頼したいと 考えております。また、２５ ㎝ ほ

ど別の方の所有ではないかというお話も現場でありましたけ

れども、それは登記情報の限りでは、道路の部分と、畑に近

い ２ ５ ㎝ぐらいの部分につきましては、 筆が分かれてい な さ

そうでしたので、同一の所有者だと考えております。また登

記情報を見た後、指導の文書 を送らせていただきたいなと考

えております。 

議長   ありがとうございました。 

 ３番の担当の 地区委員 さん、また今の説明を 、時間が あ っ

たときに、この方に話していただきたいと思いま すので、併

せてお願いします。 

 あ と 、４ 番です。 ４番の方なんですけれども、ちょっと 境

界石の石が 見当たらないと。 ここの道 は どうしても、この方

だけじゃなく、この近隣のところが結構多いんですね。どう

しても土が出て回って 、 細い道で たまってしまっているのが

現 状 でございます。 ただ、こ の方にも分かるようにしておい

てくださいということはお願いしておきました 。畑と畑の間

の 細 い 道なので 、どうしてもたまってしまっているのが原因

だと思います。 

 以上になります。 

 ただいま説明がありました件について 、 何か御質問が あ り

ましたらお願いしたいと思います。よろしいでしょうか。 

   ……質疑なしの声 

議長   それでは、質問がないと認め、採決に移ります。議案第１

号、引き続き農業経営を行っている旨の証明について、証明

することに賛成の委員は挙手をお願いいたします。  

   ……全員挙手 

議長   ありがとうございました。全員挙手と認め、証明すること

に決します。 

 次 に 、その他 です が 、 事務局、何かございます か 。よ ろ し
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いでしょうか。 

次長   特にございません。 

議長   ないようであれば、本日の審議予定はこれで終了でござい

ます。 

 次回の農業委員会 総 会 は１ 月２ ５日 木 曜 日午後３時から １

０１会議室で開催となります。 

 本日も慎重審議を していただき 、ありがとうございました。 

 

午後３時２８分 閉会  
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